

Суеверия. В шутку или всерьез?

Неожиданно разбилось зеркальце, – не появляются ли у вас мысли о неприятностях? Висит ли в вашем автомобиле забавный чертик – талисман? А может быть, встречаясь со знакомыми, вы не здороваетесь с ними через порог?

Некоторые люди считают, что гадать на картах – это одно дело. Не здороваться через порог – уже примета. Обязательно поссоришься. Но это чисто внешняя разница. И то и другое – суеверие.

О приметах напоминают нам окружающие люди. Говорят, левый глаз чешется – плакать. Откуда все это пошло? В давние времена верили, что человека сопровождают два духа – ангел-хранитель и бес-искуситель. Первый находится возле вас всегда справа, второй – слева. Ангел помогает, бес, конечно, вредит. Ближе к левому глазу сидит злой дух. Отсюда и примета. Раз глаз чешется, жди слезы.

А пожелание здоровья тому, кто чихнул? Люди верили, что именно в этот момент в человека проникает злой дух. Чтобы избежать опасности, надо пожелать собеседнику здоровья.

Если нечаянно разбитая тарелка предвещает счастье, то почему бы ее не разбить сознательно? Многие суеверные люди так и поступают. Бьют тарелки на «счастье».

В далеком прошлом наши предки зависели от природы. Мир перед ними был таинственным. Фантазия людей прошлого населяла его множеством добрых и злых созданий. Недостаток знаний людей порождала суеверия.

Отсюда такие приметы. Черная кошка дорогу перебежала – жди неприятностей. Тринадцать – роковое число.

Многие люди в прошлом верили, что на свете существуют ведьмы и черти. Они и оборачиваются в кошек. В наше время мало кто верит в «оборотней», но кошку старается обойти. Но почему именно черная кошка? Всегда для человека прошлого темная ночь,

Суеверия

Автор: admin
15.06.2014 22:29 -

темный лес таил опасность. Даже кошачий чих считался опасным. Грозил человеку зубной болью.

Однако не во всех странах черная кошка предвещает неприятности. В Англии с ней связывают счастье, а невзгоды, наоборот, – с белой. Священной считалась кошка в Древнем Египте.

Распространено число семь. Вспомните, мы говорим: «Семеро одного не ждут», «Семь раз отмерь – один отрежь», «Семь бед – один ответ» и т.д. Откуда такая популярность этого числа? Психологи ставили опыты. Оказалось, что человек легко запоминает семь предметов, различает семь звуков, отличающихся высотой или громкостью. Ученый О. Шестихин об этих опытах пишет: «Еще задолго до того, как древние обожествили семь дней недели, это число было хорошо известно людям. Оно отражало свойство его мозга, его «пропускную способность».

Мы давно «вышли» из этого времени, но, как и раньше сторонимся людей с пустыми ведрами. Не в почете у нас понедельник и пятница.

Платон сказал: «Человек, поглупевший от суеверия, есть презреннейший из людей».

Еще ученый Менделеев заметил: «Суеверие есть уверенность, на знании не основанная». Но предрассудки не исчезают из жизни. Они, как назойливые спутники жизни, всегда рядом с нами. Но верить в них или нет – решать вам.

По материалам: В. Мезенцев. В тупиках мистики.

Автор - **Ольга Конодюк**

[Источник](#)